

第三届欧佩克峰会将于本月17日至18日正式召开,届时该组织12个成员国的国家首脑和高官将聚集沙特首都利雅得。本报今起推出专版,通过特派记者在现场的所见所闻,全方位报道此次峰会。

欧佩克:中国的原油需求很“安全”

欧佩克秘书长14日表示,该组织完全能够也很乐意满足中国稳定增长的原油需求

◎本报特派记者 朱周良 利雅得报道

欧佩克秘书长巴德里14日在为该组织第三届峰会专门召开的新闻吹风会上表示,该组织非常欢迎中国和印度经济的快速增长,中国有着欧佩克希望看到的“安全需求”,欧佩克很乐于满足中国这种持续稳定增长的需求。

包括巴德里和沙特石油部长纳伊米在内的欧佩克高官本周还多次强调,当前的油价并不高,同时市场并不存在供应不足的情况。

乐见中印经济崛起

我们非常欢迎中国和印度经济的快速增长,现在是在中印崛起的时候了。”在回答西方媒体有关欧佩克是否担心中印等国经济和能源需求增长过快的提问时,巴德里非常肯定地表示,欧佩克能够也很愿意满足这些国家增长的能源需求。”他同时指出,中国有充足的资源也完全有能力通过经济的不断发展来提高人民的生活水平,后者也是欧佩克作为石油输出国组织的己任之一。

巴德里还注意到,今年以来,中国经济持续保持了两位数增长的态势。他表示,这说明油价并未严重拖累中国经济的增长。我们希望看到中国经济继续保持这样的快速增长,”巴德里说。他认为,经济的健康增长有助于确保中国稳定的能源需求,这一点对欧佩克来说非常重要,因为欧佩克不仅致力于确保石油的“供应安全”,还关注石油的“需求安全”。

沙特的中国承诺

作为本次峰会的主办国,全球最大产油国沙特阿拉伯的石油部副部长萨尔蒙王子也和巴德里一道出席了14日的吹风会。

在回答记者关于沙特最大石油公司沙特阿美在中国福建成立的合资企业时,萨尔蒙强调,沙特未来还将加强与中国在能源方面的交流和合作,并会在未来努力使对中国的石油供应量提高到每天100万桶。

根据中国驻沙特使馆经济商务参赞处的调研,作为世界上最大的原油生产国与输出国,沙特是中国最大的石油来源国之一,沙特石油占中国石油进口量的14%,在去年就已达每天45万桶。

近年来,作为欧佩克“老大”的沙特一直与中国保持着密切的合作和交流。去年初,沙特国王阿卜杜拉对中国进行了首次正式访问,在他与胡锦涛主席举行会谈后,中沙双方签署了一项重要合作协议,就是由沙特最大石油公司沙特阿美参与在福建建立中国第一个炼油、化工及成品油营销一体合资企业,该项目总投资额约为50亿美元。

油价没有高到要增产

包括巴德里在内的欧佩克高官最近也多次强调,该组织认为,当前的油价并不高,因为要考虑到美元疲软、石油开采和运营成本上升等诸多因素。

现在的供应没有任何问题,”巴德里在会上说。我们在本次会议上不会讨论产量调整的问题,这会在今后的例行部长会议上探讨。”欧佩克第146次部长级会议将于今年12月5日在阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比举行。

沙特石油部长纳伊米本周也表示,产量问题不是本周末峰会的议题之一,不过他也表示,欧佩克将密切关注任何可能引发油价大幅上涨



14日在新闻发布会开始前,沙特石油部长纳伊米受到媒体“围攻” 本报记者 朱周良 摄

的因素,确保产油国和石油消费国的利益都得到保护。

欧佩克不想看到任何国家因为油价上涨而出现经济陷入滞胀的状况。”纳伊米说。据悉,欧佩克已决定增加1500亿美元的投资,以扩大产能,满足全球的石油需求。

受国际能源机构下调对全球原油增长需求的预测影响,纽约原油期货13日收盘大跌4.5%,不过,14日电子盘中,油价有所回升,最新报每桶92.2美元左右。

在发布会上,有记者问到欧佩克对于一些石油消费国存在的石油补贴和油价控制等措施如何看待,巴德里表示,欧佩克无意干预他国的能源政策,而是会努力满足这些国家的能源需求。他还指出,高油价对于发展中国

家毕竟不是好事,欧佩克将在力所能及的范围内减少油市的波动。

新闻背景

峰会三大主题:可靠、繁荣和环保

沙特王子萨尔蒙昨天在新闻发布会上表示,本次峰会有三大主题:可靠、繁荣和环保。具体来说,一是欧佩克将致力于成为全球最可靠的原油供应组织,二是该组织将继续支持世界经济的繁荣;另外,欧佩克还将通过此次峰会再次明确该组织在环保方面的承诺。

对于此前外界预期颇高的增产问题,多位欧佩克官员本周都指出,本次峰会不会讨论调整产量的话题,即便再次增产也要等到下个月的部长会议。

表被邀请出席本次峰会,而厄瓜多尔的国旗,也和欧佩克现有12个成员国的国旗一道,赫然出现在主办方散发的宣传资料上。不过,对于传言中巴西可能会成为欧佩克成员一事,欧佩克秘书长巴德里14日在记者会上表示,该组织尚未收到巴西的申,但欧佩克的大门随时对外开放。

创立于1960年9月的欧佩克最早由伊朗、伊拉克、科威特、沙特阿拉伯和委内瑞拉五国发起,在今年初安哥拉加入后,该组织的成员扩大到12个,除了上述六国外,还有阿尔及利亚、阿联酋、卡塔尔、利比亚、尼日利亚和印度尼西亚。

记者手记

石油王国感受油贱于水

◎本报特派记者 朱周良 利雅得报道

只有在“石油王国”沙特,才能真正体会到“油贱于水”,尤其是在全球各国老百姓都在为油价持续飙升叫苦不迭的情况下。

随着纽约油价加速逼近100美元,越来越多的国家感受到了国内油价上涨的压力:在世界头号石油消费大户美国,汽油价格本月初涨至每加仑2.96美元,较前一月大涨16.3美分,同比涨幅则达到78美分,这也是美国汽油价格在5月份攀升至每加仑3.22美元的历史高点后再度发力。在大洋彼岸的英国,汽油在10月份的零售价一度高达每升1英镑,并直接推动英国通胀率当月突破2%的官方上限。

在中国,国家发改委10月31日发出通知,决定自11月1日起将汽油、柴油和航空煤油价格每吨各提高500元,此次调价也是2006年以来的第三次,2005年以来的第六次。而在经济增长仅次于中国的印度,国际油价急速上涨也带来了很大的调价压力,马来西亚等亚洲国家则表达了可能被迫提高油价的意愿。

然而,在稳坐全球石油储量和产量“双第一”宝座的沙特,记者却丝毫感受不到这样的忧虑,不仅如此,沙特国内成品油的价格今年以来甚至在持续下跌。

沙特已探明的石油储量为2612亿桶,占世界石油储量的26%。年产原油4亿至5亿吨,石油收入占国家财政收入的70%以上,石油出口占出口总额的90%以上。据当地居民向记者表示,目前沙特95号汽油价格在每升0.6里亚尔左右,约合1.2元人民币,而中国的93号汽油在本月调价后达到每升5.34元。更想不到的是,在过去一年来,尽管国际油价持续快速上涨,但沙特国内的成品油价格却不升反降。为了改善居民生活水平和福利,沙特国王阿卜杜拉去年5月宣布,即日起将国内95号汽油价格由每升1.02里亚尔降为0.75里亚尔,同时柴油价格也由每升0.37里亚尔降为0.25里亚尔。

政府如此慷慨,很大程度上当然得益于石油美元的大赚。据估计,随着石油出口获得的收益不断增长,今年沙特的石油收入预计达到1650亿美元。而早在2004年,沙特人均国内生产总值已达11800美元。

各大石油公司是油价大涨的最大直接受益者。沙特阿美早已跃居全球头号石油公司,而同在中东的科威特、阿联酋等国的石油企业也都赚得钵满盆满。无怪乎在本次欧佩克峰会期间,诸如科威特石油公司、沙特阿美以及SABIC等能源企业频频现身会议桌的赞助方。

初到沙特,给人印象深刻的还有这里的车流,尽管无法跟上海这样的国际大都市相提并论,但利雅得大街上穿梭不止的私家车确是一道风景。如此多的私车与低廉的油价当然有不小关系。

沙特几乎没有常年流水的河流或是湖泊,该国的用水很大程度上来自于海水淡化,沙特是世界上最大的淡化海水生产国,全国的海水淡化总量占世界海水淡化量的21%左右。这一点应该也足以验证,在沙特,水可能比油还要贵。

中国国际矿业大会 CHINA MINING
“矿业公司上市高峰论坛”

论坛时间: 2007年11月15日 14:00-17:00
论坛地点: 北京国际会议中心305C会议厅

探索资源与资本的科学发展
缔造资源与资本的和谐统一
碰撞资源与资本的智慧火花

主办: 第一创业证券有限责任公司 中国国土资源报
独家商业财经合作媒体: 21世纪经济报道
权威财经合作媒体: 上海證券報
独家证券行业合作杂志: 证券投资周刊
独家网络合作媒体: 新浪财经频道

论坛主题: 地勘业和矿业投融资、并购、重组项目, 以及矿业投融资项目

论坛热线: 86-10-66557901/66557902/66557903/66557904/66557905/13901136221
传真: 86-10-66557904 Email: 6138888@sina.com
网址: www.fcsc.cn

中国证监会稽查总队 公开招考工作人员公告

为进一步加强证券期货市场执法工作,中国证监会稽查总队面向海内外公开招考工作人员。现将有关事项公告如下:

一、招考基本条件
报考人员应具备以下基本条件:
(一)拥护中华人民共和国宪法;
(二)具有良好的品行和职业操守;
(三)具有正常履行职务的身体条件;
(四)1972年1月1日以后出生;
(五)具备报考岗位所要求的资格条件。
高校应届毕业生和在读的非应届高校毕业生,现役军人,不得参加报名。

二、招考计划及资格条件

报考岗位类别	岗位描述	职位名称	招聘人数	报考要求
法律类	对全国范围内的证券期货市场违法违规案件进行调查	稽查岗位/主任科员及以下	26	法律专业本科以上(含本科)学历,或其它专业本科以上(含本科)学历并取得法律执业资格或律师资格,且具备下列条件之一: 1、律师事务所工作2年以上; 2、证券期货行业、上市公司工作2年以上; 3、法院、检察院、公安等部门工作2年以上; 4、国家机关从事法律工作2年以上。有较好的文字综合能力,较高的英语水平,或具有交叉学科背景者优先。
会计类	对全国范围内的证券期货市场违法违规案件进行调查	稽查岗位/主任科员及以下	36	会计专业本科以上(含本科)学历,或其它专业本科以上(含本科)学历并取得注册会计师资格,且具备下列条件之一: 1、会计师事务所、审计事务所工作2年以上; 2、证券期货行业、上市公司工作2年以上; 3、大型企业从事财务、审计工作2年以上。有较好的文字综合能力,较高的英语水平,或具有交叉学科背景者优先。
财经金融类	对全国范围内的证券期货市场违法违规案件进行调查	稽查岗位/主任科员及以下	10	经济、金融、财经等专业硕士以上学历(含硕士),且具备下列条件之一: 1、证券期货行业、上市公司工作2年以上; 2、大型企业工作2年以上; 3、国家机关工作2年以上。有较好的文字综合能力,较高的英语水平,或具有交叉学科背景者优先。
计算机类	对全国范围内的证券期货市场违法违规案件进行调查	稽查岗位/主任科员及以下	8	计算机专业本科以上学历(含本科),且具备下列条件之一: 1、取得计算机专业资格认证,从事软件开发、数据分析、网络管理等相关工作2年以上; 2、证券期货行业从事网络管理、系统维护等相关工作2年以上;有较好的文字综合能力、较高的英语水平者优先。

三、岗位性质及工作地点
本次人员招聘均使用国家主管部门核批的正式编制,工作地点均在北京。

四、报名
本次招考报名采用网上报名方式进行,不设现场报名。报名按如下程序进行:
(一)查询报考岗位类别
报考人员即日起可登陆中国证监会网站www.csrc.gov.cn浏览本公告,按照岗位信息和报考要求,确定报考岗位类别。
(二)提交报考申请
1.提交报考申请的时间和方式。报考人员可从即日起登陆中国证监会网站,点击“人事信息”,进入“中国证监会稽查总队公开招考工作人员报名”,或直按点击“在线申报”栏目中的“公开招考报名”,或直按点击浮动窗口。链接地址: http://202.106.183.119/bmapp 报名截止时间: 2007年11月23日17:00。
2.填写《中国证监会招考报名登记表》。填写《中国证监会招考报名登记表》时特别注意以下事项:
(1)报考人员只能选择一个职位,进行填报;
(2)报名信息确认提交后,不准多次重复报名;
(3)报考人员报名与考试时使用的身份证必须一致;
(4)报考人员必须填写准确的联系方式,并保持联系畅通。
特别注意:报考人员要如实填写有关信息,凡弄虚作假的,一经查实,即取消考试资格或录用资格。
(三)笔试资格
通过审查的参加笔试人员,中国证监会将通过报考人员参加笔试。
(四)网上打印准考证
参加笔试的人员请在规定的时间内,登录中国证监会网站打印准考证。
五、笔试内容
笔试包括公共科目和专业科目。公共科目包括申论和行政职业能力测验两科。专业科目按报考岗位类别设法律、会计、财经金融和计算机四个专业。考生按所报考岗位类别参加专业科目笔试。笔试重在考察应聘者基本素质和职业素养,不指定复习资料。
六、笔试地点和时间
考生可在以下考点任选一个参加笔试:上海、深圳、武汉、沈阳、北京、成都、西安。
笔试时间另行通知。
七、其他事宜
有关报名技术事宜请致电:010-88060330
有关报名政策咨询事宜请致电:010-88060100